Доклад об итогах работы за 2010-2011г.
государственного  казенного  образовательного учреждения Владимирской области 
для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 
«Собинский детский дом им. С.М. Кирова»
Государственное казенное образовательное учреждение Владимирской области для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Собинский детский дом им. С.М. Кирова» (сокращенное наименование - ГКОУ «Собинский детский дом им. С.М. Кирова») обеспечивает проживание, обучение и воспитание, уход и оздоровление детей, медико-психолого-социальную реабилитацию детей и подростков, оставшихся без попечения родителей возрасте от 3 до 18 лет. 

Целью работы является формирование, становление и развитие личности воспитанников детского дома, умеющих полноценно жить и работать в современных социально-экономических условиях.

Основные задачи деятельности:

· защита законных прав и интересов воспитанников; 

· охрана жизни и здоровья воспитанников;

· коррекция психофизического развития воспитанников и реабилитация детей, оказавшихся в сложных жизненных условиях, к социальным нормам жизнедеятельности;

· организация образовательного процесса, направленного на формирование общей культуры воспитанников, их адаптацию к условиям жизни в обществе, выбор профессии;

· педагогическое сопровождение личностного роста и становления воспитанников, развитие их способностей, склонностей, удовлетворение потребности в самообразовании и получении дополнительного образования;

· укрепление связи с социумом, формирование нового образа детского дома.
Детский дом расположен на окраине г. Собинка рядом с лесным массивом. Социокультурную среду детского дома составляют три средние (полные) общеобразовательные школы (№ 1, 2, 3), коррекционная школа VIII вида, музыкальная и художественная школы, Дом детского творчества, спортивная школа, станция юных туристов, районный центр культуры. Территориальное расположение детского дома позволяет пользоваться услугами культурных центров города, но относительная удаленность от них усложняет посещение  детьми учреждений дополнительного образования.

Средние общеобразовательные школы помогают реализовать право воспитанников на общее образование. Сеть учреждений дополнительного образования и учреждения культуры создают базу для организации полноценного дополнительного образования детей. 

Взаимодействие с центральной районной больницей позволило  организовать охрану здоровья детей. Защиту прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детский дом осуществлял через взаимодействие с органами правопорядка, прокуратуры, а также центром занятости населения.

 Сегодня в детском доме проживают 40 детей, из них 16 девочек и 24 мальчика в возрасте от 4 до 17 лет. В 2010году была открыта группа дошкольников.

Педагогический коллектив детского дома составляет 17 ч., из них: 

- административный персонал – 3 ч. (директор, 1  заместитель директора по УР, заместитель директора по ВР на 0,5 ст.), 

- педагогический персонал – 8 ч. (6 воспитателей, 2 педагога дополнительного образования, 1 из них  по  совместительству),

- учебно-вспомогательный персонал - 6 ч. (1 социальных педагога, педагог-психолог,   2 инструктора по труду, инструктор по физкультуре, организатор внеклассной работы, библиотекарь).

 Образовательный статус педколлектива детского дома характеризуется   как долей педагогов, имеющих среднее специальное  (53%), так и долей, имеющих высшее образование -47%. Высшее образование имеют административный персонал,  педагоги дополнительного образования, социальный педагог, психолог, педагог организатор.

За последние 3 года в детском доме  произошла структурно-функциональная перестройка системы обеспечения жизнедеятельности воспитанников. Основные направления деятельности оформились в структурные подразделения (блоки), связанные друг с другом единством целей и задач всего коллектива:


Организация деятельности структурных подразделений (блоков) осуществляется по следующим направлениям:

I Укрепление здоровья детей и формирование у них здорового образа жизни реализуется в рамках комплексно-целевой программы «Здоровье», включающей:

а) психотерапевтическую помощь воспитанникам (психологическую помощь, медикаментозную терапию, физиолечение),

б) усиление двигательной активности детей (проведение обязательной утренней гимнастики, занятия в спортивных секциях (по футболу, теннису, легкой атлетике),

в) проведение спортивно-массовых мероприятий (дня здоровья, турпохода, кросса, эстафеты, соревнований по футболу, теннису, лыжным гонкам; участие в областных соревнованиях).

II Формирование общей культуры воспитанников, их адаптация к условиям жизни в обществе, выбор профессии реализуется в рамках программы воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Становление».

III Педагогическое сопровождение личностного роста воспитанников, развитие их способностей, склонностей, удовлетворение потребности в самообразовании реализуется через программы дополнительного образования в рамках организации досуговой деятельности.

Досуговая деятельность проводится по нескольким направлениям, ставшим традиционными для детского дома: художественно-эстетическое, спортивное, социально-бытовой, техническое творчество, экологическое (туристическое)
Для организации занятий детей по интересам созданы и работают  кружки  и секции:

· « Бабушкин сундучок»

· « Искусство оформления сцены»

·  Основы компьютерной грамотности  

· Танцевальный
· «Хозяюшка»

· « Умелые руки»

· «Туристический»

       Кроме этого заключены договоры на индивидуальное дополнительное обучение воспитанников детского дома с  Домом детского творчества,  с художественной школой.

IV Коррекция психофизического развития воспитанников и реабилитация детей, оказавшихся в сложных жизненных условиях, к социальным нормам жизнедеятельности осуществляется через индивидуально разработанные программы реабилитации воспитанников (для детей-инвалидов) и коррекционно-развивающие групповые занятия во внеурочное время. (в свободное время и во время самоподготовки). 

Одним из основных направлений воспитательной  работы педагогического коллектива детского дома является профилактика отклонений в развитии личности и поведении детей и подростков, и профилактика правонарушений среди несовершеннолетних. Деятельность сотрудников детского дома по правовому воспитанию и профилактике безнадзорности и правонарушений среди воспитанников детского дома регламентируется нормативно правовыми документами: Конвенцией  ООН о правах ребенка от 1989г., декларацией прав ребенка от 20.10.1959г., Конституцией РФ от12.12.1993г., Семейным Кодексом РФ, Жилищным Кодексом РФ, Уголовным Кодексом РФ, Кодексом РФ об административных правонарушениях, Федеральным законом № 120 от 24.06.1999г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, письмом департамента образования администрации Владимирской области от 28.05.2010г. №ДО -2514-02-08 «О решении Совета по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в системе образования Владимирской области от 20 мая 2010 года», Уставом детского дома, Положением о Совете профилактики детского дома и др.

Работа по профилактике правонарушений среди детей и подростков проводится в тесном сотрудничестве  со следующими службами: комиссией по делам несовершеннолетних при администрации города, отделом по делам несовершеннолетних  ОВД г. Собинки и Собинского района, лечебно-профилактическими учреждениями, учреждениями культуры, учреждениями образования и социальной защиты. Главным координирующим органом в работе по предупреждению девиантного поведения среди воспитанников детского дома является Совет профилактики. В его функции входит:

  Формирование и укрепление системы профилактической работы по предупреждению правонарушений среди воспитанников;

  Разработка индивидуальных программ коррекционной и реабилитационной работы с детьми девиантного  поведения;

  Оказание консультативной, социально-психологической, педагогической  помощи воспитанникам в решении проблем и конфликтных ситуаций;

   Защита законных прав и интересов воспитанника, попавшего в трудную жизненную ситуацию.

 Одним из важных факторов профилактики является занятость воспитанников в свободное время, поэтому Совет профилактики  и воспитатели уделяли  большое внимание по вовлечению детей в объединения и секции. Они занимались в кружках, в спортивных секциях, принимали активное участие в областных соревнованиях (легкая атлетика, шорт-трек, мини-футбол, боулинг). Спортивно-оздоровительная деятельность, проводимая воспитателями,  направлена на профилактику заболеваемости, травматизма, а также предупреждение табакокурения, употребление алкоголя и наркотиков.  
Администрацией детского дома был заключен договор с центром занятости на два месяца, благодаря которому воспитанники из «группы риска»  смогли в летний период принять участие в благоустройстве и ремонте детского дома и заработать деньги.

     Основными направлениями и задачами  воспитательной работы  является:

-формирование этической культуры, навыков позитивного общения, развитие коммуникативных способностей;

-гражданское, патриотическое воспитание, формирование культуры межнационального общения;

-трудовое и экономическое воспитание, формирование готовности к осознанному выбору профессии, активной адаптации на рынке труда;

-воспитание экологической культуры;

-эстетическое воспитание;

-воспитание познавательной активности и интеллектуального развития детей;

-воспитание физической культуры и потребности в здоровом образе жизни.


План воспитательной работы детского дома состоял из 27 декад, которые охватывали весь перечень данных  направлений.

	I    Декады гражданско-патриотического направления:

	1.

2.

3.

4.

5.
	«Антитеррористическая»

«Право»

«Защитники Отечества»

«Гражданско-патриотическая»

«Космическая»


	беседы 
«Авиатерроризм – кровавый рейс», 

«Пожарное дело – страница истории»,

открытое занятие 
« Лавка ценностей» 

« Незаметные герои Собинского района»

устный журнал 

« Храмы и соборы г. Ярославля»

военно-спортивная игра
 « Зарница»

шествие, участие в митинге и возложение венка к обелиску

	                 II   Декады экологического направления:

	1.

2.

3.
	«Краеведческая»

«Экологическая»

«Противопожарная»
	конкурс рисунков на асфальте
турнир эрудитов
субботник

	                                 III  Декады познавательного направления:

	1.

2.

3.
	«Любознательных»

«Знание-сила»

«Познавательная»


	игра-викторина
поездки в кинотеатр
встречи с интересными людьми
поход
«Тропами родного края»

	                                 IV Труд и профориентация:

	1.

2.

3.
	«Экономическая»

«Профориентационная»

«Трудовая»


	экскурсии:
Кольчугинский кабельный завод

Свиноводческое хозяйство

Андреевское лесничество

трудовой десант
творческая познавательная игра 
« Бизнес – клуб»

 «Доживем до понедельника»

	                     V Эстетическое направление:

	1.

2.

3.

4.

5.

6.
	«Этикет и толерантность»

 «Новогодняя»

«Милых дам»

«Эстетическая»

«Каникулярная»

«Все лучшее детям»
	КТД 
«Этикет во все времена», 

беседы – тренинги 
«Тайны нашей психики» 

конкурсы поделок, рисунков и плакатов 
акции  
«Спорт- альтернатива наркотикам». 

	                             VI Физкультурно-оздоровительное направление:

	1.

2.

3.

4.

5.

6.
	«Психологическая»

«Здоровья»

«Дорожного движения»

«ОБЖ»

«Общение»

«Спортивная»
	областные, 
городские, 
районные соревнования
праздники


 Одним из приоритетных направлений работы является гражданско – патриотическое воспитание. Формирование нравственных ценностей шло через такие мероприятия: беседы « Авиатерроризм – кровавый рейс», 

«Пожарное дело – страница истории», встреча с сотрудниками пожарной охраны, встреча с инспектором по делам несовершеннолетних Черновой О.Н. которая рассказала ребятам « О правонарушениях, совершаемых подростками, об уголовной и административной ответственности». Сотрудники ПДН « Кострыкина Ю.М. и Чернова О.Н. провели беседу «О криминальных событиях в Москве, Санкт-Петербурге, Владимире, Лакинске».

 В честь юбилейной даты г. Ярославля прошли мероприятия: беседа «История рождения Ярославля», устный журнал « Храмы и соборы г. Ярославля», обзор « По страницам детской энциклопедии – золотое кольцо России», просмотр телепередач, связанных с празднованием  1000-летия г. Ярославля.

В военно-спортивной игре «Зарница» между сборными командами МОУ СОШ №3 и детского дома победителем вышла команда мальчиков детского дома. 

Ежегодно наши воспитанники поздравляют ветеранов и тружеников тыла в гентерологическом центре с Днем Победы и принимают участие в шествии и митинге, возлагают венок к мемориалу павшим бойцам  на площади К. Маркса.

Труд ребенка, включенный в систему воспитательной работы, является условием всестороннего развития и средством подготовки воспитанников к жизни и трудовой деятельности. Труд имеет и развивающую функцию: обеспечивает интеллектуальное, физическое, эмоционально-волевое, социальное развитие. 

Ежегодно в апреле проводится месячник по уборке и благоустройству территории детского дома.  
Показателями трудовой воспитанности являются потребность ребят в труде, интерес к труду, трудовая активность, наличие знаний о производстве, трудовых умений, готовность к выбору профессии.  
Ознакомление с миром профессий, помощь воспитанникам в выборе профессии в соответствии со способностями, склонностями, рынком труда – эта задача реализовалась через экскурсии, встречи с людьми труда, занятия.

Воспитанники побывали в Собинском центре занятости населения, в ПУ г. Радужный. Большую помощь в организации экскурсий оказало Управление Федеральной налоговой службы по Владимирской области: в Суздаль село Дымково, в свиноводческое хозяйство поселок Лесной, на Кольчугинский кабельный завод, в тепличное хозяйство г. Владимира, на оружейный завод Дегтярева в г. Коврове,  в село Богородское, в Андреевское лесничество г. Владимира.

 Важным технологическим принципам в воспитании является игра и игровые ситуации. Так в интересной форме проведена творческая познавательная игра «Бизнес – клуб», где дети получили основы  экономических знаний по открытию своей фирмы. Интерактивную игру для старшеклассников 

      «Доживем до понедельника» провела социальный педагог Степанова А.А. ,целью которой являлось: выявить в игровой форме умения и навыки воспитанников    в разумном планировании денежных расходов. 

В декаду «Этикета» прошла игра « Азбука маркиза Этикета» и КТД «Этикет во все времена», дети узнали о правилах этикета разных народов, о культуре приветствий, были проведены ролевые игры «В гостях», «Разговор по телефону».

На овладение умениями принимать решение в сложных, критических жизненных ситуациях, на приобретение навыков эффективного общения, сотрудничества, умения выходить из конфликта нацелено мероприятие 

« Помоги себе сам» ( о приемах самовоспитания) . В беседе – тренинге 

« Тайны нашей психики» ребята познакомились с различными видами памяти, овладевали приемами развития памяти и приемами самовнушения.

 Физическое развитие и воспитание всегда занимало важное место. Мероприятия спортивного характера воспитывают чувство локтя, взаимопомощи, сопереживания успехам и неудачам. 

Организация оздоровительной деятельности, направленной на развитие физических сил и здоровья, выработку гигиенических навыков и здорового образа жизни проводилась как по линии департамента образования Владимирской области, так и по линии « Специальная олимпиада»    среди воспитанников специальных (коррекционных)  детских домов и школ от спортивного общества «Динамо». Наши воспитанники участвовали в соревнованиях по плаванью, легкой атлетике, мини-футболу, баскетболу, шорт-треку, лыжам, по бочче, боулингу, армрестлингу, « Веселых стартах». В г. Владимире состоялась дружественная встреча по футболу, где принимали участие воспитанники, состоящие на учете в ПДН.

На базе детского дома были проведены «Велородео», «День мяча», поездка в бассейн в Рождествено.   
  На развитие творческих способностей нацелены традиционные праздники День знаний, День учителя, Новогодний праздник, Международный женский день 8 Марта, праздник Победы в Великой Отечественной войне.


 Одной из задач воспитательной работы на этот учебный год было сплочение коллектива взрослых и детей через сотрудничество, соучастие, совместное творчество, поэтому в праздниках День знаний, День учителя, в новогодней сказке  « Чудеса под Новый год» роли сказочных героев играли не только дети, но и педагоги. 

 Творчество детей проявляется  в международных и Российских конкурсах. В конкурсе рисунков « Рождественские фантазии»  Данилова Ольга получила Золотой сертификат, отмечена также работа Щеглова Максима, детскому дому присвоен Серебряный сертификат качества. В районном конкурсе поделок « Новогодняя карусель» Голубев Антон и Потемина Аня заняли 2 место, Зиятдинов Сергей – 3 место. В районном конкурсе «Кукла Масленица» дипломом и ценным подарком за 1 место награждены Потемина Анна и Каверина Снежана.

Отправлены работы воспитанников на Российские конкурсы  по линии ССИТ « Я из лесу вышел», посвященное юбилейной дате Н. Некрасова, «Молодой Левша» по творчеству Лескова и « Моя Родина-2011», а также на областной конкурс « За что Русь православная  чтит память А. Боголюбского». 
  
Воспитательный процесс является частью широкого процесса формирования личности,  который объединяет как обучение и воспитание в школе, в детском доме, а также имеет воздействие микросреда и социальное окружение ребенка. Состоялись встречи с представителями Синематографа комитета молодежной политики (показ фильма « Республика «ШКИД» с последующим обсуждением), с представителями Управления Федеральной почтовой связи Владимирской области филиал ФГУП « Почта России», с бывшим воспитанником Омутнинского детского дома Кировской области Ворончихиным С.М., со студентами Московского психолого-педагогического университета.   
 Празднование Международного Дня защиты детей проходило  с 26 мая по 10 июня. Прошел благотворительный праздник в кафе «Гжель» г. Владимира, в кинотеатре «РУСкино», бал выпускников в г. Владимире, детей поздравили представители газеты «Хронометр», АЗС ОПТАН, Управление Федеральной налоговой службы по Владимирской области , дети получили подарки и от Владимирского хлебокомбината, Мегафона, Глобуса. Воспитатели Кондратьева Е.С. и Рыжова И.А. провели с ребятами поход «Тропами родного края». Интереснейшее представление воспитанники посмотрели в цирке на проспекте Вернадского г. Москвы. Состоялся областной турслет в Судогодском районе. В этом учебном году дети показали отличные знания по военизированной эстафете, заняли 2 место среди 13 детских домов области. Команда награждена грамотами за 3 место в конкурсе биваков, за 3 место в конкурсе поваров и награждена дипломом Данилова Ольга, занявшая 3 место в конкурсе рисунков. Но по  туристической технике призового места нет, очевидно, на этом сказалось отсутствие педагога дополнительного образования по туризму. 
В 2011году 20   воспитанников из 40 получили возможность реализовать свое право жить в семье, получили заботу, ласку, внимание и любовь, чего многие из них были лишены с рождения.  
Комплексное квалифицированное сопровождение патронатных семей способствовало достижению положительных результатов. Ежегодный мониторинг показал, что 100% воспитанников по истечению первого адаптационного и последующих периодов имеют положительную динамику в своем развитии. Все дети оценивают систему патронатного воспитания как наиболее для них психологически благоприятную и социально полезную и необходимую.  

  В июне на базе детского дома прошел первый в истории  детского дома конкурс профмастерства воспитателей патронатных семей «Родник добра», целью которого было не только выявить профессиональный опыт «замещающих родителей», но и продемонстрировать значимость семейного досуга, сплотить детей и взрослых. На конкурс представлены видеоматериалы, газеты, фотоальбомы семей, поделки, изготовленные детьми, живущими в семьях патронатных воспитателей.   Все   семьи стали победителями в разных номинациях.  Фрагменты этого конкурса были показаны по телевидению и опубликованы в газете «Призыв».
             Информационная справка за 2011 год участие в мероприятиях на уровне федерации

	№ П\П
	Мероприятия
	Количество детей, принимавших участие
	Количество победителей

	1.
	ССИТ «Молодой Левша»

конкурс поделок
	1.Данилова Ольга
	2 место по Владимирской области

	2.
	ССИТ «Я из лесу вышел»

конкурс рисунков
	1.Семкина Оксана
	2 место по Центральному федеральному округу

	3.
	«Рождественские фантазии»

конкурс рисунков
	1.Данилова Ольга

2.Щеглов Максим

3.Лохнов Вячеслав


	Сертификат с золотым оттиском

Диплом участника и 200 руб. премия

Сертификат с золотым оттиском

	4.
	«Моя Родина – 2011»

Конкурс рисунков
	1.Каверина Снежана

2. Потемина Анна
	Каверина Снежана

2 место по Центральному федеральному округу



	5.
	Всероссийские соревнования по мини-футболу г. Санкт-Петербург
	Иванова Наталья
	3 место


                          Участие в межрегиональных конкурсах  2010 год

	Название мероприятия
	Число участников
	Результативность

	Всероссийский конкурс детского рисунка «ССИТ»  

«Елка Победы» 
	2

Майорова Екатерина

Киселева Кристина
	1 место по России (Майорова Екатерина)

3 место по Владимирской области (Киселева Кристина)

Золотой сертификат педагогу дополнительного образования Каревой Н.А.

	Всероссийский конкурс  детского творчества «ССИТ»

« Чиполлино»
	3

Данилова Ольга

Кожухова Алена

Высокий Эрик
	1 место по Центральному федеральному округу (Данилова Ольга)

2 место по России (Кожухова Алена)

2 место по Владимирской области ( Высокий Эрик)

Золотой сертификат педагогу дополнительного  образования Завгородней Н.Н.)

	Международный конкурс детского творчества 

« Рождественские фантазии»
	3

Лохнов Вячеслав

Данилова Ольга

Щеглов Максим
	Сертификат с золотым оттиском ( Лохнов Вячеслав)

Сертификат с золотым оттиском (Данилова Ольга)

Диплом за участие ( Щеглов Максим)

Благодарность инструктору по труду Никоноровой Н.С.


Публикации в газетах:

1.Чернова Н.Н.   интервью  на соревнованиях по боулингу  в газете 

« Призыв» 10 ноября 2010 г.

2.Статья Могутиной Т. в газете « Доверие» от 12 января 2011 г.

« Детский дом – учреждение казенное, но только по правовому положению».

3. Статья Е. Мизелевой  в газете « Доверие» от 18 января 2011 г.о награждении победителей в городском конкурсе «Новогодняя карусель».

4. Статья Н. Комаровой  в газете «Доверие от 18 января 2011 г.

« Давайте дружить домами» о приезде на Рождество в детский дом американской группы, 18 волонтеров из Америки.

5.Рисунки воспитанников (Даниловой О., Высокого Э., Мартынова Н., Мартынова А.) в газете « Хронометр» от 31 мая 2011 года ( акция к Дню защиты детей).

6. Конкурс патронатных воспитателей « Наемные родители могут стать родными» в газете « Призыв» статья М. Сычевой от 15 июня 2011 г.

Выступление на телевидении:

1. 1 сентября 2010 г. в детском доме.

2. Соревнования по бочче интервью Черновой Н.Н. 29.10.2010.

3. 2 телевидения на празднование Рождества Христова в детском доме 11 января 2011 г.

4. Конкурс патронатных воспитателей «Родник добра»  10. 06.2011.

1. 


Блок медико-психологической службы 





2. Образовательный блок





3. 


Блок социальной защиты прав и гарантий воспитанников





4. 


Блок совместной работы  с общественностью





Организационная структура обеспечения жизнедеятельности детского дома
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